

С Т А Н О В И Щ Е

от

Проф. д-р Елена Димитрова Димитракова, дм

Катедра по Акушерство и гинекология, МУ- Пловдив

Началник Родилно отделение, АГ к-ка при УМБАЛ „Свети Георги“-Пловдив

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „ПРОФЕСОР“

Област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“,

Професионално направление 7.1 „Медицина“, научна специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Клиника по акушерство и гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, съгласно Заповед № 15-05-09#1/ 30.01.2024 г. на Изпълнителния директор и обява в ДВ бр.98/ 24.11.2023 г.

В обявения конкурс участва един-единствен кандидат- доц. д-р Петър Цанков Марков.

1. КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ И КАРИЕРЕН ПРОФИЛ

Доц. Петър Марков е роден през 1977 год. През 1996 год. завършва средно образование в 35-то Средно Езиково Училище с преподаване на английски език. През 2002 год. се дипломира като магистър-лекар в Медицински факултет на Медицински университет- София. 2007 е годината, в която придобива специалност „Акушерство и гинекология“. В периода 2009 – 2017 год. е част от екипа на Първа клиника по Оперативна гинекология на СБАЛАГ „Майчин дом“ – София и асистент в Катедрата по акушерство и гинекология на МУ – София. През 2015 год., след успешно защитен дисертационен труд на тема: „Проблеми в храненето при жените във фертилна възраст – рисков фактор за репродуктивно здраве“, придобива ОНС „Доктор“. От 2012 год. е и магистър в областта „Обществено здраве и здравен мениджмънт“. Следват години на последователно академично и професионално израстване, през които д-р Петър Марков заема АД „Доцент“ към Катедра „Здравни грижи“ във Факултет по Обществено здраве на

МУ – София и началник отделение по Акушерство и гинекология в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ – София. От 2022 год. и понастоящем е и управител на МЦ „Тринити“ – София.

Доц. Марков е член на редица научни дружества и организации – БЛС, БДАГ, БАУАГ, БАОГ.

Владее отлично английски език, ползва френски и руски.

Притежава впечатляващи компютърни умения, борови отлично с различни софтуерни приложения, което прави запомнящи се изнесанията от него презентации и доклади.

2. НАУЧНА ДЕЙНОСТ

Научните търсения и интереси на доц. Марков са в няколко основни направления: родоразрешение при случаи с плацента превия и абнормна плацентация, високорискова бременност/двуплодна бременност, оценка на хранителния режим върху здравето на рискови популационни групи, ехография в акушерството и гинекологията, медико-социални и медико-етични проблеми.

Това намира пряко отражение и в научната дейност на кандидата, като в настоящия конкурс той удостоверява общо 121 позиции:

- 1 монография- „Плацента превия. Ендшпил“
- 93 научни труда, от които 84 пълнотекстови публикации / 67- в български издания и 16 – в чуждестранни/ и 10 резюмета. В 36 от публикациите в пълен текст доц. Марков е първи автор
- 27 участия с доклади в научни форуми

Съгласно предоставената справка от ЦМБ са открити общо 177 цитирания в национални източници, като 121 от тях са в периода след 2016 год. и не са ползвани в предишни конкурси.

В базите данни Scopus, Web of Knowledge, Google Scholar са представени общо 64 цитирания в чуждестранни списания /също след 2016 год./. Така общият брой цитирания за настоящия конкурс възлиза на 185.

Общият IF е 53.44, а h-index - 3.

НАУЧНИ ПРИНОСИ: налице са такива с оригинален, методичен и приложен характер, като бих отличила някои от тях:

- За първи път в България систематично и последователно е представен опитът с оперативното родоразрешение при случаи с плацента превия и PAS, като е направена съвременна съпоставка с наличната информация в чуждестранната литература;

- За първи път в България са използвани и описани специфични техники, с които да се ограничи или компенсира кръвозагубата при оперативното родоразрешение при такива пациентки. Представени са изключително редки и ценни за практиката случаи;

- Разгледани са рисковите фактори за възникване на плацента превия и PAS, поставен е акцент върху важноста на мултидисциплинарния подход при тези случаи, определен е оптималният период за родоразрешение;

- Направен е подробен анализ на причините за повишаване честотата на цезаровите сечения през последните години;

- Описани са съвременното поведение в операционната зала, всички възможни оперативни техники и подходи, разгледани са постоперативните грижи и усложнения.

В останалите направления бих отличила следните научни трудове: №4-22, №37, №40, №50, №69.

3. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Доц. Петър Марков удостоверява справка за учебната натовареност от „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ за периода 2019 г.-2023 год. в размер на 449 екв.ч. и от Факултет по Обществено здраве на МУ- София за периода 2016 г.-2020 год. в размер на 687 уч. часа. Съгласно последната

кандидатът е водещ преподавател в учебната дисциплина „Гинекология“ и председател на изпитни комисии, участвал е в изготвянето и актуализацията на учебните програми по Акушерство и гинекология за специалностите „Акушерка“, „Медицинска сестра“ и „Лекарски асистент“.

4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Доц. Марков е един от най-изявените и водещи специалисти в България. Неговият клиничен опит е безспорен, а така също и научната му дейност, като специално бих отличила създадената монография. Съгласно представените от кандидата документи е видно, че той отговаря на условията от ЗРАСРБ и Правилника за приложението му.

Всичко гореизложено ми дава основание да подкрепя и препоръчам на членовете на почитаемото Научно жури да гласуват положително за заемане на АД „ПРОФЕСОР“ от доц. д-р Петър Цанков Марков.

14.03.2024 г.

Пловдив

Изготвил становището:

/проф. д-р Елена Димитрова Димитракова, дм/

